

咸宁市神经外科专科联盟基层行第二站通山站活动开启

以专科联盟之“专” 破解百姓看病之“难”

●记者 夏咸芳 通讯员刘金艳

“通城县人民医院现在交班,我院昨日新收治病人3例,其中一例疑难病例,需要联盟医技力量支持……嘉鱼县人民医院现在交班……”3月9日,咸宁市神经外科专科联盟基层行第二站通山站活动在通山县人民医院开展。来自市中心医院神经外科的专家教授在通山县人民医院开展了远程交班、义诊、查房、带教活动。

与首站不同的是,当日,在通山人民医院示教室,华中科技大学附属同济医院和我市神经外科专科联盟成员单位成功完成本周线上交班,这是咸宁市神经外科专科联盟、市中心医院在做强基层医院专科学科建设上的又一次大动作,更是他们持续深入推进“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。



远程交班 让百姓在家门口享受省医“看诊”

当日上午8点,华中科技大学附属同济医院和我市专科联盟的各县(市、区)人民医院神经外科医护人员利用网络视频会议系统完成线上同步远程交班,百余名医护人员线上交班,进行了高效沟通。

交班中,全市神经外科专科联盟成员单位依次简短汇报了3月8日医院住院病人数、入院人数、手术人数以及新收治的危重病人病情情况。

在病例分享讨论环节,通城县人民医院就开放性颅脑损伤特重型进行性病例进行了讨论,华中科技大学附属同济医院神经外科王宝峰教授、何跃教授进行了线上指导。赤壁市人民医院就神经内镜治疗各类脑出血体会进行了分享,咸宁市中心医院就脑转移瘤治疗方案与术

中超声使用体验进行了病例分享,专家们共同在线上阅片、线上讨论治疗方案。对疑难重症患者进行协同救治,确定患者的最优治疗方案,既提高了全市神经外科诊疗水平,同时让老百姓在家门口享受到优质的医疗服务。

据悉,华中科技大学附属同济医院和我市专科联盟的各县(市、区)人民医院神经外科医护人员每周三都会利用网络视频会议系统完成线上同步远程交班,进一步加强了华中科技大学附属同济医院和我市8家医院神经外科科室同质化管理,提高了科室一体化管理水平,推动了省级高端医疗资源下沉到基层,不断提升人民群众获得感幸福感,为医疗健康事业走在前列作出新贡献。



启动仪式 开启两院专科联盟的合作之旅

启动仪式上,通山县副县长李莹代表通山县人民政府致欢迎辞。她表示,咸宁市中心医院是全市的医疗中心,是咸宁市医联体牵头单位,专科联盟的组建,对于推进市中心医院优质资源下沉,推进分级诊疗制度有效落地,提高通山县神经外科疑难杂症救治水平,持续改善通山县医疗服务能力,增强两院交流与紧密合作,精准对接县域内患者需求,补基层短板,强基层弱项,发挥了积极的作用。

她要求,县医院安排精干力量集中财力物力支持专科业务发展,大力培养领军人才、切实提升治疗水平,争取建成省级重点专科,为老百姓在家门口就医提供智力和技术支撑。

市中心医院党委副书记、院长郭东生表示,咸宁市神经外科专科联盟本着上下联动、优势互补、资源共享的原则,在立足基层的基础上,着眼于为百姓送健康,减轻百姓负担,重点开展医疗协作、学术交流、学科建设、资源共享等方面的工作,全面提升各成员单位在双向转诊、远程会

诊、学科共建、诊疗规范、人才培养、学术研究等领域的专业医疗服务能力,为人民群众的健康生活提供更加全面、更加优质的专业医疗服务。

郭东生院长称,市中心医院将以专科联盟为纽带,搭建起与通山县人民医院的友好合作平台,加强两院之间的相互协作与交流,用实际行动让山区百姓在家门口看名医、享受三甲医院优质医疗资源,助推通山县医疗服务水平提高,助力乡村振兴。

通山县人民医院党委书记、院长王义相在启动仪式上表示,咸宁市神经外科专科联盟成立以来,学术氛围浓厚,开展了多次线上学术交流会诊讨论活动,让通山县人民医院神经外科在学科共建、远程会诊、双向转诊、诊疗规范、人才培养、学术研究等方面得到了很大的帮助,为通山百姓们带来了福音。未来,通山县人民医院将加倍努力,坚定不移地走好“联大靠强,专科突破”的发展道路,从而实现医院高质量发展目标。

义诊带教讲座 提升基层医院医疗服务能力

“郭院长,我家孩子从市中心医院手术完转诊回来后,情况还比较稳定,但我还是想请您再复诊下……”义诊中,不少患者及家属慕名而来,他们带着检查报告单及CT片,在专家门诊前排成长队。义诊中专家们详细问诊、查体,对患者提出的问题耐心细致的解答并现场进行诊疗,提供详细的治疗方案,讲解各种防病养生知识,引导群众科学就医,合理用药,得到了广大患者的一致好评。教学查房中,针对临床科室的疑难病例,市中心医院神经外科的专家、教授们进行点对点指导,制定全面、科学治疗方案,让前来观摩的医务人员受益匪浅。

此次义诊活动共有70余位患者前来咨询、就诊,其中有颅颈交界畸形、脑动静脉畸形、脑膜瘤、退行性脊柱病(颈腰椎病)、颈动脉闭塞等10余例疑难危重病例。

在学术论坛活动中,来自市中心医院神经内科和神经外科的专家、教授们通过学术讲座、病例分享等方式,把最新研究成果、临床诊疗经验、新技术、新方法倾囊相授,相互交流探讨。整场讲座学术氛围浓厚、内容丰富充实、学术水平高、涵盖面广、实用性强,提供了有效的临床经验和新的诊疗方法,为通山县人民医院参训人员奉上了一场内容丰富、精彩纷呈的学术盛宴。